

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redacción, calle de San Onofre n.º 19.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica, calle de Fortuny número 6.

Condiciones de la publicación.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 19.—San Vicente de Paul, confesor.
Viérnes 20.—Santa Margarita, vírgen y mártir.
Sábado 21.—Santa Práxedes, vírgen.

Cultos.

Jués 19.—La Misa y el oficio divino son de las Santas Justa y Rufina vírgenes y mártires, con rito doble y color encarnado.
Viérnes 20.—En San Agustín se celebra la fiesta de Santa Margarita, predicando el Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent, Pbro.

Gacetilla.

El lunes último, celebráronse en la iglesia de San Agustín solemnes cultos en honor de nuestra Señora del Cármen, cuya fiesta conmemoraba la Iglesia en el referido día. Por la mañana hubo Misa de Comunión general para los asociados del santo Escapulario, cantándose á las diez solemne oficio en que publicó las glorias de nuestra Señora del Cármen, el Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent Pbro.

La advocación de Vírgen del Carmelo reconoce antiquísimo origen; se pierde en la oscuridad de los tiempos anteriores, según el sentir de piadosos es-

critores; lo cual no debe parecer extraño, si se tiene en cuenta que la idea de la Vírgen-Madre es de todas las edades y de todos los pueblos, bajo uno ú otro símbolo, y en esta ó aquella forma expresada. Sobre todo entre los hebreos, formaba su idea y conocimiento parte de las creencias tradicionales de los más versados en las Sagradas Escrituras, y era esperada la Madre con expectación é impaciencia muy semejante á la que precedía la venida del Hijo-Salvador. Respetable tradición del pueblo hebreo, acogida por la piedad de la Iglesia cristiana, establece en el monte Carmelo entre los hijos imitadores del profeta Elías, un culto perenne á la Vírgen, que creyeron simbolizada en aquella nubecilla que vió su Maestro irse levantando hasta cubrir el cielo y enviar á la tierra lluvia copiosísima. Después de Pentecostés, estos dignos imitadores del gran Profeta, se convirtieron y recibieron el bautismo de Jesús, como ántes habían recibido el de su Precursor, y visitaron, reconocieron y veneraron á la Madre del Salvador, que fué desde entónces para ellos objeto de más especial ternura y religiosa piedad: dedicaronle en el Carmelo un santuario, donde se congregaban para celebrar sus

glorias é invocar su proteccion, siendo en adelante su madre y el título de su Orden, conocida por del Carmelo, y ellos designados con el nombre de Hermanos de la Bienaventurada María del monte Carmelo, por la voz de los pueblos y la autorizada aprobacion de los Sumos Pontífices.

Esta Congregacion recibió de manos de la Virgen un distintivo y escapulario especial en tiempo de San Simon Stock, y con él la gracia de propagarse y organizarse maravillosamente, obteniendo despues en la Iglesia entre las Ordenes religiosas, un rango de honor y estimacion general; su espíritu penetró en las costumbres de los fieles, que se apresuraron á vestir la librea del Cármen, para asegurar en vida, en muerte y en el purgatorio la eficacia de la proteccion de la Virgen, que prometió sacar del purgatorio en plazo no lejano á los que en vida le sirvieran y en muerte llevarsen su escapulario. (Bula de Juan XXII, que principia *Sacratissimo*, 3 de marzo de 1322.) Rasgo es este de singularísimo afecto, propio del maternal Corazon de Nuestra Señora, que no sabe pagar sino con creces, como su Hijo, los pobres servicios y escasos obsequios que le tributa la devocion de sus servidores.

Ese escapulario bendito es un escudo, un arma y un preservativo; es ademas una prenda del cariño de nuestra Señora: no le dejemos nunca; véale sobre nuestro corazon el Angel de la muerte, cuando se acerque á nuestro lecho, y comparta con la imágen de Jesús los últimos besos de nuestros labios, y reciba nuestra postrer mirada el hermosísimo semblante de la Virgen, para que ella nos mire tambien con ternura maternal.

Añádase á esto la devocion que los Carmelitas han profesado siempre al Corazon de la Virgen, como lo demues-

tra el Venerable Eudes, aduciendo entre otros el ejemplo de Santa Teresa de Jesús, y veremos que la Virgen del Cármen debe ser para nosotros sinónimo del Corazon de la Virgen, que en este hermoso título ha querido revelarnos una delicada manera de su afecto inextinguible en favor nuestro. Por esto sin duda los fieles celebran la fiesta del Cármen con devocion muy señalada, y es una de las advocaciones de la Virgen más célebre, más antigua, más querida, y de las que les infunde mayor confianza y seguridad.

Purísimo Corazon de Nuestra Señora del Cármen, acogednos en vida, protegdnos en muerte, y ayudadnos para entrar pronto en el paraiso. Amen.

Desde Manacor escriben á un periódico de Palma que una enfermedad desconocida ha atacado de improviso la mayor parte de los viñedos de aquella vasta region, y es tanto su estrago, que en menos de una semana viñas frondosísimas cargadas de fruto, presentan ahora el aspecto de una destruccion completa, pues se duda, con triste probabilidad, que ni aun se salven las cepas.

Los efectos producidos por esta plaga son funestísimos, y el resultado será de fatales consecuencias para los vinicultores, quienes ya consideran perdida la cosecha.

Se dice que han sido examinadas con el microscopio algunas hojas atacadas y en sus manchas cenicientas se descubren únicamente plantas parásitas, pero tan terriblemente dañinas que la filoxera, el mildew, el oidium, el pulgon y cuántas demás plagas hayan experimentado los viñedos todas juntas son nada comparadas con ellas.

Se atribuye el desarrollo de esta enfermedad á las extemporáneas y torren-

ciales llúvias que cayeron durante el mes anterior.

Y para colmo de desdichas se dice que en aquella localidad la cosecha de cereales es muy escasa.

La suscripcion abierta en la Secretaría de Cámara y Gobierno de Mallorca para construir una Casa de ejercicios que á la vez sirva de punto de expansion á los seminaristas, asciende ya á 42.971'25 reales.

Parece que por esta Alcaldía se ha dado la orden terminante para que desaparezcan los bancos y sillas que de cierto cafetin ó bodegon, situado cerca de una de las iglesias de esta ciudad, se sacaban á la calle muy especialmente en los dias festivos. Cuantas personas hemos oido hablar sobre el particular, aplauden en extremo la medida que acaba de adoptarse, y que por más de un concepto no deja de ser muy acertada.

Por nuestra parte felicitamos de veras al Sr. Alcalde por la acertadísima medida que se ha adoptado; y felicitamos tambien á la corporacion municipal, si es que, segun se nos ha informado, la indicada medida procede de un acuerdo que aquella haya tomado. Tenemos la conviccion más íntima de que tanto la expresada corporacion como su digno Presidente merecerían los plácemes de las personas sensatas, si continuasen haciendo desaparecer abusos que no favorecen á la poblacion en que suelen cometerse.

Ahora resulta, por una carta fechada en 1675, que el P. Querubin, capuchino, físico, geómetra y distinguido mecánico, fué el inventor del teléfono.

El Padre Santo ha encargado á uno de sus Prelados que escriba la historia del Jubileo. A este efecto el Emmo. Cardenal Schiaffino enviará á todos los Obispos una circular para unir los documentos necesarios para la composicion de este precioso libro.

Llegada ya la época de los baños y siendo por consiguiente muchas ya las familias que suelen acudir á las playas con el esprezado objeto, la Alcaldía á señalado á los bañistas de uno y otro sexo la parte que respectivamente les corresponde, disposicion que ha merecido siempre el aplauso unánime del vecindario.

Leemos en un periódico de Mahon que el sábado día 30 del vencido Junio, don Antonio Andreu, halló en aguas de cala de *Tirant* una botella tapada que contenia un papel con la siguiente inscripcion:

Naufragado—altura—islas Baleares
María

El papel tiene tres dobles y en el exterior se lee la palabra *María*.

La letra es preciosa, y por la tinta y papel se conoce que data de poco tiempo.

PARA QUE NO SE OLVIDE.—Cincuenta y cuatro años cumpliéronse ayer que una horda de asesinos, organizada y azuzada en los antros de la masonería y demás sociedades secretas, al grito de ¡*mueran los religiosos!*, se echaron por las calles sembrando el terror y el luto en las almas buenas. Asaltarón las casas de Dios, los asilos de la santidad y la sabiduría, y á diestro y siniestro, como fieras voraces hundieron sus puñales, como aquéllas sus garras, en los pechos de inermes Sacerdotes, de jóvenes levitas, que no habían cometido más crimen que hacer bien y rogar á Dios por sus verdugos.

¡Fecha horrible será siempre la del

17 de Julio de 1834, de vergonzosa recordacion más que otra alguna de nuestra historia!

Diez y seis jesuitas cayeron á poder de sablazos y de tiros, cuyos cuerpos, acribillados de heridas, fueron arrastrados luego con horrenda algazara y mutilados con mil refinamientos de exquisita crueldad, hirviendo á poco rato los sesos de alguno en las tabernas de la calle de la Concepcion Jerónima.

Igual suerte les cupo á los hijos del gran patriarca Santo Domingo de Guzmán en su convento de Santo Tomás, el cual fué allanado por las turbas, y sus religiosos, que estaban en coro, traspasados á puñaladas, ó cazados por los rincones del convento, cebando en los cadáveres los asesinos su sed antropofagica; y esta misma escena se repitió horas despues en la Merced, donde hicieron quince víctimas, y en S. Francisco el Grande, donde llegaron á cincuenta el número de los mártires.

¿Qué hacían entre tanto las autoridades liberales? ¿Qué hacía el Gobierno liberal? Siete horas despues del *degüello* se presentaba el Capitan General San Martin en el Colegio Imperial para increpar á los jesuitas supervivientes por lo del *envenenamiento de las aguas*, y en otros puntos de la Península, como Barcelona y Zaragoza, se aconsejaba que el *ojeo se hiciera sin alboroto*. La justicia de Dios habrá tenido ya cumplimiento en las víctimas y en los verdugos. A nosotros, ¿qué nos toca hacer? Rogar á Dios por los segundos y encomendar los destinos de España á los primeros, que de seguro estarán gozando de la gloria de los mártires, y su valimiento tiene que ser poderoso.

Suscripcion abierta en esta ciudad para costear una imágen del Sacratísimo Corazon de Jesús, que será colocada en la iglesia

de San Agustin donde está erigida la Congregacion de los Purísimos Corazones de Jesús y de María.

	Ptas.	Cénts.
Suma anterior.....	309	80
Un matrimonio cristiano, en nacimiento de gracias al Corazon de Jesús por los beneficios alcanzados, y en demanda de proteccion y bienandanza en lo porvenir.....	5	00
N. N. en prenda de amor y devoción al Purísimo Corazon de Jesús.....	2	00
M. Haced, Corazon Amante, que yo acierte en la eleccion de estado.....	0	20
F. Por vuestro amor, Divino Corazon, renuncio á las vanidades del mundo, y quiero emprender una vida devota...	0	25
Rdo. D. Lorenzo Salord, Pbro.	2	50
D. Jaime Riotord.....	5	00
María Monjo, para que la devoción al Corazon de Jesús frustre los odiosos planes de la Francmasonería.....	3	00
Un niño, para que Dios le conserve en el estado de inocencia y le custodie siempre en su Sagrado Corazon.....	2	50
Suma.....	330	25

(Continúa abierta la suscripcion).

ANUNCIOS.

Se hallan en esta imprenta las siguientes obras:

Novena en honor de la Santísima é Inmaculada Virgen María del Monte Carmelo, en memoria de gracias por los innumerables favores que se dignara conceder á sus tres Ordenes y Cofradía, con meditaciones nuevamente redactadas por un Religioso Carmelita.—60 cénts. pta. el ejemplar.

Album de Historia Sagrada ó sea la Santa Biblia en imágenes, dibujada por el eminente artista aleman Julio Schnorr de Carolsfeld y litografiada por Ramon Tarragó. Con texto explicativo en cada lámina tomado de la vulgata latina traduccion del Exmo. é Ilmo. Sr. D. Felix Torres y Amat. 160 láminas del Antiguo Testamento y 80 del Nuevo; revisada por la Autoridad eclesiástica.

En esta imprenta hay un número de muestra para los señores que deseen suscribirse á este magnífico album de Historia Sagrada.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.